

Πρόταση: Έστω  $p(z) = z^2 + az + b$  αν  
 (i)  $b \leq 1$  (ii)  $\begin{cases} 1+b > |a| \\ b \neq 1+b = |a| \text{ ως } b < 1 \end{cases}$

Τότε το  $p$  ικανοποιεί τα κριτήρια των ριζών.

Απόδειξη: Αν  $z$  είναι ρίζα του  $p$ ,  $|z| \leq 1$  &  $z$  είναι και  $p'(z) = 0$  ως  $|z| < 1$ .

$$\Delta = a^2 - 4b$$

i) Αν  $a^2 - 4b < 0 \Rightarrow$  Δύο μιγαδικές ρίζες  $z_1, z_2$ ,  $z_1 = \bar{z}_2$   
 $|z_1| \cdot |z_2| = |z_1|^2 = |b| \leq 1 \Rightarrow |z_1| = |z_2| \leq 1 \Rightarrow$  ικανοποιείται η συνθήκη.

ii)  $\Delta = 0$ ,  $a^2 = 4b$ , η ρίζα  $z = -\frac{a}{2}$  και  $b = \frac{a^2}{4} > 0$

Συνεπώς  $1+b = 1 + \frac{a^2}{4} = 1 - \frac{2|a|}{2} + \frac{a^2}{4} + |a| = \left(1 - \frac{|a|}{2}\right)^2 + |a| > |a|$   
 $\Rightarrow \frac{|a|}{2} \neq 1$  και επιπλέον,  $a^2/4 \leq 1 \Rightarrow |z| \leq 1$

Επειδή  $|b| > |a|$  τότε  $|\frac{a}{2}| < 1$  και  $|z| = \frac{|a|}{2} < 1$

Στην περίπτωση  $\underline{|1+b| = |a|} \Rightarrow (1 - \frac{|a|}{2}) = 0 \Rightarrow \frac{|a|}{2} = 1$  και  $b = \frac{a^2}{4} = 1$ .

και σύμφωνα με όσα είδαμε έχουμε υποδείξει ότι  $b < 1$ .

iii)  $\Delta > 0$ .  $a^2 - 4b > 0$ . έχουμε δύο ρίζες και η μεγαλύτερη και ανώτερη των ριζών  $|z| = \frac{1}{2} (|a| + \sqrt{a^2 - 4b})$

$$|a| < 1+b \Rightarrow a^2 < (1+b)^2 = 1+b^2+2b \quad \begin{matrix} \text{ή} \\ \text{ή} \end{matrix} \quad \begin{matrix} a^2 - 4b < 1+b^2 - 2b = (1-b)^2, (b \leq 1) \\ \sqrt{a^2 - 4b} \leq 1-b \end{matrix}$$

Επομένως  $|z| \leq \frac{1}{2} (1+b + 1-b) \leq 1 \Rightarrow$  έχει η συνάρτηση των ριζών.

Άσκηση : Αν  $p(z) = z^2 + az + b$  και ισχύει η συνθήκη των ριζών τότε

$$(i) b \leq 1 \quad \text{και} \quad (ii) \begin{cases} 1+b > |a| \\ \text{και} \quad 1+b = |a| \quad \text{όταν} \quad b < 1 \end{cases}$$

Απόδειξη : Αν  $a^2 - 4b < 0 \Rightarrow$  οι ρίζες είναι μιγαδικές και  $|z| \leq 1$   
και  $|z_1 \cdot z_2| = b \leq 1$ .

$$a^2 - 4b < 0 \Rightarrow (1+b)^2 = 1 + b^2 + 2b = (1-b)^2 + 4b > a^2 \Rightarrow 1+b > |a|$$

Αν  $a^2 - 4b = 0$  τότε έχουμε διπλή ρίζα  $z = -\frac{a}{2}$  και ισχύει η συνθήκη των ριζών

$$\text{οπότε} \quad |z| < 1, \quad |z|^2 = \frac{a^2}{4} = b < 1$$

$$(1+b)^2 = (1-b)^2 + 4b = (1-b)^2 + a^2 > a^2 \Rightarrow 1+b > |a|$$

Av  $\underline{a^2 > 4b} \Rightarrow$  duo pides kai  $|z| = \frac{1}{2}( |a| + \sqrt{a^2 - 4b} ) < 1$

Av  $|z_1| \cdot |z_2| = |b| \leq 1$ . apa kanonizetai n paramefrosita.

$$\begin{aligned} \underline{|z|} = \frac{1}{2} ( |a| + \sqrt{a^2 - 4b} ) &\leq \underline{1} && \begin{aligned} &\dot{\Rightarrow} && |a| + \sqrt{a^2 - 4b} &\leq 2 \\ &\dot{\Rightarrow} && \sqrt{a^2 - 4b} &\leq 2 - |a| \\ &\dot{\Rightarrow} && a^2 - 4b &\leq 4 + |a|^2 - 4|a| \\ &\dot{\Rightarrow} && |a| &\leq 1 + b \end{aligned} \end{aligned}$$

Av  $|a| < 1 + b \quad \dot{\Rightarrow} \quad (|a| = 1 + b)$

$|z| < 1 \Rightarrow \underline{|a| < 1 + b}$

kai  $|z| = 1 \Rightarrow |a| = 1 + b$

Av  $|a| = 1 + b$  wte  $b < 1$ . Av  $b = 1$  wte  $|a| = 1 + 1 = 2 \Rightarrow a^2 > 4b$   
 $\dot{\Rightarrow} 4 > 4$  átono.